

广州召开“高质量发展·看乡村”新闻发布会——

一季度广州农林牧渔业总产值突破百亿

新快报讯 记者黄闻禹报道 6月16日,广州市政府新闻办召开“高质量发展·看乡村”新闻发布会,广州市农业农村局局副局长李彬通报,今年以来广州聚焦实施“百县千镇万村高质量发展工程”,统筹推进乡村“五大振兴”,持续塑造现代农业农村新动能、新优势。一季度,全市农林牧渔业总产值100.79亿元,同比增长2.9%;农村居民人均可支配收入1.15万元,同比增长5.3%。广州还发力新赛道,唱响新时代“海洋牧歌”,全力打造“两中心一高地”。

打造海洋牧场“两中心一高地”

为守好群众的“米袋子”“菜篮子”,广州部署创建7个水稻绿色高质高效“千亩方”,组织超百家社会化服务机构跨区协同作业,今年春播水稻面积18.2万亩,同比增加1万亩。深入推进粤港澳大湾区“菜篮子”工程建设,启动大湾区“菜篮子”交易中心项目,发布15项食用农产品“湾区标

准”。健全生猪产能调控机制,一季度生猪出栏量同比增长33.8%。建设亚洲单体最大蛋鸡产业基地集群从化区壹号蛋鸡产业园,年设计产能可达6万吨。

同时,广州唱响新时代“海洋牧歌”。编制现代化海洋牧场高质量发展建设实施方案,初选水产品流通、加工、渔港建设和水产种业等4类重点项目,总投资约57.3亿元,全力打造现代化海洋牧场装备制造中心、粤港澳大湾区水产品集散中心和装备智能化、种业特色化、养殖现代化的科技研发高地。

打造南沙预制菜进出口贸易区

广州聚焦良种、良技、良机三个关键点,打通科技创新链与农业产业链。深入实施种业振兴行动,扩大种业基金规模至4.4亿元,新增70个品种被农业农村部授予植物新品种权(占全省66.7%),新发布农业主导品种49个。加快推进现代农业装备与服务产业园建

设,建立1.2万亩数字化水产养殖示范基地,推进新建5个稻谷烘干中心,项目产能达390吨/批次。

聚焦大平台、大项目、大产业三个增长极,广州实施现代农业产业园“扩能增效”行动,增城区现代农业产业园成功入选国家级创建名单。新培育省级重点农业龙头企业27家,总量跃居全省第一。打造南沙预制菜进出口贸易区,全市累计培育预制菜加工收入超亿元的企业25家。

推动都市现代农业全链条升级

接下来,广州如何实现农业农村高质量发展?李彬表示,广州将抓牢粮食和重要农产品生产,推进高标准农田改造提升、海洋牧场建设,保持全市粮食播种面积、产量只增不减,力争蔬菜年产量达390万吨、水产品产量达48万吨、生猪出栏达68万头以上。

同时,高标打造现代农业“新引擎”。深入实施现代特色种业振兴行

动,支持南沙区筹建湾区现代种业研究院。加快推进6条都市现代农业产业链建设,因地制宜做好“土特产”文章,力争全年花卉产值达75亿元以上,水果产量达80万吨以上。大力发展战略性新兴产业,加快发展精品民宿、休闲农业等新产业新业态,推动都市现代农业全链条升级。

推进7条精品新乡村示范带建设

接续开展农村人居环境整治提升五年行动,持续推进“水墨丹青”等7条精品新乡村示范带建设,推动美丽乡村从“点上出新”向“串点连线成片”带状发展。在强镇兴村方面,持续深化千企兴千村、市领导联系镇街等工作机制,推动各类积极因素加快向乡村聚集。深化农村改革,推进农村集体资产监管提质增效,大力发展战略性新兴产业。聚焦特色产业加强高素质农民培育,促进农民高质量就业和农业经营增效。

迎峰度夏 用电高峰期提前

据新华社电 国家能源局副局长余兵16日在第三届电力安全技术和管理论坛上表示,近期多个地区气温大幅攀升,用电高峰期提前。迎峰度夏期间电力供应总体有保障,但区域性、时段性供需矛盾仍需着力解决。

随着气温稳步上升,国家电网和南方电网正积极战高温保供电。入夏以来,国家电网经营区域用电负荷持续走高,近期最大用电负荷已达8.9亿千瓦,全网电力整体平衡。

国家电网表示,全力保障迎峰度夏电力可靠供应,坚决扛牢电力保供首要责任,推动各类电源稳发增供,加快迎峰度夏重点电网工程建设,确保如期投运;发挥市场机

制作用、强化全网资源统筹,全面提升电网安全保障能力和供电服务能力。同时,国家电网各单位还结合夏季电网特性和天气特点,滚动完善电网保供应急预案,开展应急演练,全面强化台风、强降雨、山火等气象灾害下的应急处置能力。

南方电网表示,将坚决防止拉闸限电,最大限度保障产业链供应链稳定,为广东、广西、云南、贵州、海南五省区

经济社会发展提供电力支撑。针对迎峰度夏供需形势,南方电网已制订保障电力供应16项措施,明确火电发电、燃料保障、汛末蓄能等关键指标,从电源侧、需求侧、电网侧综合施策确保供电平稳可靠。



■在凌绥高速电力线路迁改工程现场,国家电网辽宁朝阳供电公司工程技术人员在安装线上间隔棒。新华社发

广州黄埔一城中村完成用电改造 停电概率大幅下降

新快报讯 记者王彤 通讯员张静和王喜军 谭紫嫣报道 随着夏季高温的到来,广州用电负荷持续攀升。记者从南方电网广东广州供电局获悉,该局近日完成了黄埔石桥村用电改造工程,并将以此为样板,打造城中村供电品质提升改造标杆。

“为了提升村民的用电获得感,黄埔供电局以智能化、数字化技术手段打造智慧城中村。采用就地分布式模式低压自愈,将自愈系统的‘大脑’安装在了现场,预计实现故障后3分钟内快速隔离并自动复电。”黄埔供电局配电部负责人表示,此次改造工程还

采用换相开关和智能电表单改三等技术措施,帮助减少城中村负荷压力,大幅降低了停电事故发生的概率。后续,广州黄埔供电局将再新增变压器40余处,全面缓解重过载村社用电紧张问题,持续实施度夏用电问题的源头治理。

广州国际龙舟邀请赛今日挥桨

苏炳添将担任鸣锣发令嘉宾

新快报讯 记者许力夫 通讯员曹远燎 马己苗 李建基报道 广州国际龙舟邀请赛6月17日在中大北门广场至广州大桥之间的珠江河段举办。开幕式14时开始,“百米飞人”苏炳添将担任鸣锣发令嘉宾。

广州国际龙舟邀请赛共设四个项目,分别是传统龙舟600米直道竞速、22人龙舟600米直道竞速、彩龙竞艳和游龙表演,共有125只龙舟、近5000名运动员报名参赛。据介绍,本次赛事的传统龙、彩龙和游龙的队伍全部来自广州本地,汇聚了全市龙舟赛事的佼佼者,实力不俗。

17日上午9:00至13:00举行预赛、半决赛;14:00至16:30举行启动仪式、决赛及颁奖。

为保障赛事安全顺利进行,广州海事部门在江湾大桥、海印桥、广州大桥、猎德大桥设置了四道封航警戒线,组建多艘海巡船艇、近百人的管控队伍,在警戒线附近水域值守警戒,同时在赛区水域设置了应急处置点。

另外,广州交警将于活动当天7:30至17:30,对晴波路、潭月街、海山街、渔唱街及中大北门广场实施临时交通管制,其间只允许持证车辆、工程抢险、消防、医疗、公安执勤车辆进入管制路段,其他一切无关车辆(含非机动车)禁止通行;6月16日7:00开始至赛事活动结束,取消二沙岛晴波路观光车辆临时停放点,禁止一切无关车辆在上述路段停放。

广工闯进中国大学生篮球联赛男子组决赛

据新华社电 6月16日,在成都市新都区乐动力香城体育中心举行的第25届中国大学生篮球联赛(CUBAL)男子组全国总决赛半决赛中,广东工业大学队以88比72战胜中南大学队,清华大学队以89比80战胜北京体育大学队,广东工业大学队和清华大学队将于18日晚角逐冠军。